



К. НОВОСТИ ЖИЗНИ

СУББОТА,

6 ЯНВАРЯ

1996 ГОДА

№ 2 (7708)

Учредитель
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.

Издаётся
с 1 ноября 1931 г.

Решение президиума райсовета

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ И ЛИКВИДАЦИИ ЛЕЙКОЗА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА В РАЙОНЕ

Исследования последних лет показывают, что в районе наблюдается устойчивая тенденция увеличения поголовья крупного рогатого скота, положительно регулирующих на лейкоз — с 1992 года по 1995 год количество вирусносущих животных увеличилось с 2,3 процента до 6,3 процента. Особенно много больных животных выявлены в колхозе им. Салавата — 30,5 процента всего поголовья крупного рогатого скота, КСП «Вазям» — 25 процента, «Красный доброволец» — 19,3 процента, им. Ленина — 9,6 процента, совхозе «Матраевский» — 7,6 процента, колхозе им. Калинина — 3,9 процента поголовья крупного рогатого скота.

В связи с постоянным увеличением количества животных, положительно реагирующих на лейкоз, в целях усиления работы по профилактике и ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в районе президиум районного Совета решил:

Руководствуясь статьями 16 Закона Республики Башкортостан «О ветеринарии» объявить территорию Хайбуллинского района условно неблагополучным по лейкозу крупного рогатого скота.

Управлению сельского

хозяйства и продовольствия администрации района (Ф. К. Кульсинбаев), главному ветеринарному врачу района Р. М. Ахмадуллину разработать и утвердить пятилетний план мероприятий по профилактике и ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в районе.

Обязать председателей поселкового, сельских Советов, глав поселковой и сельских администраций, руководителей сельскохозяйственных предприятий, колхозов, совхозов, ветеринарные службы на местах осуществить комплекс организационных и ветеринарно-санитарных мер по профилактике и ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в хозяйствах и населенных пунктах района.

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянной комиссии районного Совета по аграрным и земельным вопросам, экологии и рациональному использованию природных ресурсов, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района Ф. К. Кульсинбаева.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.

27 декабря 1995 г.

Идет зимовка

Наш корреспондент **Д. РЫБАКОВ** взял короткое интервью у директора совхоза «Таналыкский» **А. С. САЛАТОВА** о ходе зимовки скота.

— Скрывать не буду, а правде надо глядеть в глаза — жить и трудиться сейчас из-за всего беспорядка, который существует в стране, очень сложно. Всем ясно, что несвоевременное получение заработной платы влияет на всю трудовую дисциплину, а раз дисциплина не на уровне, то и в производстве есть проблемы. Это я говорю в целом о совхозе, но у нас есть и целые коллективы и люди, которые несмотря ни на что добиваются хороших результатов.

На зимовку 1995 — 96 г.г. у нас очень сложно с сеном, а это ведь один из основных кормов в наших краях, но, все-таки, выходим из положения и зимовка идет

с Гаделевской фермы надоила 3400, недалеко от нее отстала Сания Таулбаева. На Бакаловской ферме более 3 тыс. килограммов молока надоили Ямал Кусякова, Вера Купцова, на Новоукраинской ферме

ской фермах, но основной охват начнется где-то после 10 января.

Сейчас готовим к отправке около 300 голов крупного рогатого скота на мясокомбинат и, думаем, задание первого квартала по производству

Проблемы есть, но они решимы

удовлетворительно.

За 1995 год по совхозу надоил на одну фуражную голову составил 2690 килограммов молока, вроде неплохой показатель, а все-таки, меньше 1994 года на 80 килограммов. Более 10 доярок перекрыли трехтысячный рубеж по надою молока на одну корову. Так, Татьяна Сан-

Минзая Юлмухаметова, на Таштугайской — Резеда Ситникова и другие. Идет и приплод на фермах. В прошлом году в январе мы подучили 160 телят, а нынче только 44, но есть возможность улучшить этот показатель. Первых по 20—15 ягнят получили из Гаделевской и Таштугаев-

и сдаче мяса в количестве 1200 центнеров выполним. В начале сказал, что трудностей много, но люди работают. Так, сегодня надоил молока по совхозу на одну голову 3,5 килограмма, а на Савельевской ферме доит более 5 кг. Значит, работать и получать продукцию можно успешно и зимой.

Можно работать, даже неплохо

Нелегко дается именная зимовка общественного скота для животноводов совхоза «Акъярский». Всего на фермах хозяйства расположено около 2400 голов крупного рогатого скота, в том числе 650 фуражных коров и 700 свиней. Однако высокими надоями и привесами здесь похвастаться не могут. Среднесуточный надоил от каждой коровы составляет 2,3 килограмма молока. Не оправдал пока надежды по увеличению продуктивности дойного стада и отел коров. С начала зимовки получено 152 теленка. По словам главного зоотехника сов-

хоза **Н. С. Лобач**, сказывается скудность рациона кормления животных. Всего на условную голову скота имеется 5,5 кормовых единиц, что позволяет в дневной рацион кормления скота вносить по 10 килограммов соломы, 5 — сенокоса, 4 — фуража и по 2 килограмма сена. К тому же даются корма в основном в неприготовленном виде, за исключением того, что готовят кашу только в кормосмеси центральной молочной фермы. Опять же сказываются проблемы с водой, с оборудованием, частым выходом его из строя. Основной упор в эти зимние дни делается

на то, чтобы сохранить весь имеющийся скот, вывести его к весне целым и невредимым, и по возможности получить пусть даже минимальное количество животноводческой продукции.

— Приходится трудно, — говорит зоотехник, — на настроение людей сказывается задолженность по зарплате. Но в большинстве своем животноводы не отчаиваются. По итогам минувшего года есть свои передовики. В первую очередь это оператор машинного доения Центрального отделения **Н. Н. Шипакина**, надоившая от каждой из 25 фуражных коров, закреплен-

ных за ней, по 2602 килограмма молока. Неплохих результатов по надою молока в минувшем году добились так же доярки **Гильминур Туалбаева** из Юлбарсово и **Татьяна Байсыркина** из Яковлевки. Среди телятниц хороших результатов добились **Галия Такаева** из Яковлевского и **Ольга Леонтьева** из Центрального отделений. От каждого теленка молочного периода они в течение года получали по 700 и выше грамм среднесуточного привеса. Эти результаты свидетельствуют, что можно работать и неплохо даже в таких трудных условиях каким был год прошедший.

В. ДАНИЛОВ.

Наращиваем производство

— Несмотря на экономические трудности последних лет, — сказал в беседе со мной по телефону начальник планово-экономического отдела **Бурibaевского** рудоуправления **Борис Семенович Жаворонков**, — коллектив нашего предприятия неплохо завершил 1995 год.

Шахтеры Октябрьского подземного рудника в прошлом году добыли руду на 4,8 процента больше чем в 1994 году. Заметно улучшила свою работу обогатительная фабрика под руководством **Рината Абдрахмановича Бикбова**. Коллектив этого производственного подразделения предприятия за прошедший год по

сравнению с 1994 годом объем переработки руды увеличил на 12 процентов, а содержание меди в медном концентрате — на 27,4 процента.

Справился со своими задачами трудовой коллектив ремонтно-строительного цеха, возглавляемый **Г. А. Хусановым**.

Производительность труда на одного рабочего промышленного производства к уровню 1995 года составила 124 процента. К сожалению, — добавил он в конце нашей беседы, — мы в прошлом году потребителям поставили меньше меди по сравнению с 1994 году. **Записал Р. АРСЛАНОВ.**

Минтруда РБ разъясняют

В соответствии со статьей 72 Трудового кодекса РБ 7 января — Рождество Христово — праздничный день.

При совпадении выходного и праздничного дней

выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день.

Таким образом: нерабочими днями являются 6, 7, 8 января 1996 г.

Давайте уважать труд связистов!

В сентябре 1995 года собственными силами Акъярского райузла связи была восстановлена радиодинамика между населенными пунктами Акъяр и Садовый, разрушенная строителями газопровода. На эти цели были затрачены более 7 миллионов рублей, что составляет сумму заработной платы работников Акъярского участка электросвязи. После восстановительных работ в пос. Садовый разговорили радиодинамики в 180 квартирах. К нашему сожалению, вот что получается: радио — давай, а плату — не спрашивай. Из 180 абонентов за пользование радиоточкой аккуратно уплачивают плату только два абонента.

Мало того, жильцы приватизированных домов не разрешают монтажникам подниматься на крыши

для ремонта линий, убивают с них трубостойки, обрывают провода. Так, например, была убрана линия на квартиру **Р. Н. Кудоярова**.

Прямо таки архисложное положение сложилось в этом поселке и с оплатой за услуги телефонной связи. Из 79 имеющихся абонентов только 18 не имеют задолженности. Например, задолженность у **Аглетдиновых** на сегодняшний день составляет 85 тыс. рублей, **Бактыбаева** — 73 тыс., **Ласынова** — 125 тыс., **Муратова** — 71 тыс. рублей, а ремонтпредприятие задолжало Акъярскому райузлу связи около 18 миллионов рублей.

С начала текущего года администрация узла связи вынуждена отключить телефоны в поселке и напомнить абонентам о том, что при непогашении за-

долженности за междугородние переговоры и абонплаты, телефоны отключаются. Во-вторых, за обратное подключение телефонов, отключенного за неоплату, взимается плата в размере 6400 рублей; в-третьих, за восстановление действия телефона, снятого ранее за неоплату (по истечении 30 дней после его отключения) взимается оплата в размере 20 процентов от тарифа за установку телефона. При этом абонент не освобождается от абонентской оплаты за отключенный срок.

Сегодня, надо сказать, люди привыкли и не представляют свою жизнь без услуг телефонной связи. Но порой случается и так, что отдельные населенные пункты остаются по несколько

дней без связи. Причин, конечно, много. Одной из них является самовольные земельные работы, проводимые предприятиями, организациями, отдельными гражданами без согласия со связистами. При этом нарушаются подземные линии связи. Имеются случаи повала опор воздушных линий связи. В подобных случаях мы вынуждены будем через судейские органы взыскивать с виновных лиц в разрушенную линию связи материалной ущерб.

В следующих публикациях мы также планируем информировать читателей райгазеты о постоянных неплатежниках за услуги связи. Давайте будем уважать труд связистов.

Ш. КРЫМГУЖИН,
директор Акъярского узла связи.

III сессия районного Совета

О БЮДЖЕТЕ РАЙОНА НА 1996 ГОД

В соответствии с Законом «О порядке разработки, рассмотрения и утверждения государственного бюджета Республики Башкортостан на 1996 год». Указом Президента Республики Башкортостан от 23 мая 1995 года разработаны прогнозные показатели проекта бюджета района на 1996 год.

В прогнозных показателях бюджета предусматривается ряд принципиальных позиций, в частности:

— определяется курс стабильности порядка формирования доходов и финансирования расходов бюджета;

— устанавливается достаточно жесткое государственное регулирование и действенный контроль за использованием финансовых ресурсов и предотвращением их нецелевого потребления.

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА

При разработке расчетов доходов бюджета учтены основные показатели прогноза развития района в предстоящем году, принимаемые меры по улучшению сбора налоговых и других платежей в бюджет, а также внесенные предложения по изменению налогового законодательства, направленные на совершенствование налоговой системы. Общая сумма налогов и сборов по району прогнозируется в объеме 51314 млн. рублей, из них планируется из республиканского бюджета передать району дотаций 37472 млн. рублей (73%).

Основными доходными источниками бюджета являются налог на прибыль, налог на добавленную стоимость, указанные доходы составят (11989) 86,6% всей доходной базы бюджетной системы района.

НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ

Значительную долю доходов бюджета района занимает налог на прибыль, удельный вес которого в доходах составит 16,3%. Налог на прибыль прогнозируется исходя из ставки 35% от облагаемой прибыли и составит 2263 млн. рублей.

При этом учтены факторы, влияющие на финансовые результаты предприятий и организаций. В частности учтены изменение объема валовой внутренней продукции, рост индекса оптовых цен в промышленности, отмена налога на превышение размера фонда оплаты труда, включаемого в себестоимость сверх нормируемого уровня и предлагаемого приложения единого для всех предприятий метода отражения выручки от реализации по мере отгрузки товаров.

ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ С ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Прогноз подоходного налога с физических лиц на 1996 год определен исходя из предполагаемого объема фонда платы труда в сумме более 65500 млн. руб. Одновременно при формировании прогноза по подоходному налогу учтены предложения по изменению налогового законодательства. В частности снятие налоговых ограничений на выплату заработной платы, снижение размера необлагаемых доходов граждан, полученных от продажи принадлежащего им имущества, направленных на строительство жилья, включение в совокупный доход граждан доходов, полученных в виде процентов и выигранных по вкладам страховых выплат.

В целом поступление подоходного налога с физических лиц оценивается на 1996 год в сумме 6966 млн. рублей.

НАЛОГ НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

Прогноз налога на добавленную стоимость на 1996 год определен в сумме 1850 млн. руб. расхода из норматива 50%. В структуре доходов консолидированного бюджета этот налог составляет 13,3%. Налог на добавленную стоимость рассчитан согласно действующему Закону Российской Федерации от 6 декабря 1991 года «О налоге на добавленную стоимость» с учетом последующих изменений и дополнений к нему.

В соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 23 февраля 1995 года № 25 «О специальном налоге с предприятий, учреждений и организаций» для финансовой поддержки отраслей народного хозяйства Российской Федерации и обеспечения устойчивой работы этих отраслей взаимные указанные налога с 1 января 1996 года отменяется.

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО

Налог на имущество предприятий прогнозируется в сумме 910 м.р. с учетом намечаемой переоценки основных фондов предприятий изношенности основных средств. Ставка налога на имущество предприятий на 1996 год сохраняется в размере 2 процентов.

ПЛАТЕЖИ ЗА ПРАВО ПОЛЬЗОВАНИЯ НЕДРАМИ И ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ

При прогнозировании ресурсных платежей учитывались предполагаемые объемы добычи, уровень складывающихся цен с учетом инфляционных процессов, средние ставки налога.

Общая сумма платежей на право пользования недрами и природными ресурсами прогнозируется в сумме 682, в том числе, платежи за право пользования недрами 660 млн. рублей, лесной доход 6 млн. руб., плата за воду, забираемую промышленными предприятиями из водохозяйственных систем, 16 млн. рублей.

Поступления земельного налога исчислены исходя из ставок земельного налога, действующих в 1995 году с учетом индексации в 1996 году. В группу остальных доходов и поступлений входят государственные пошлины, сборы и различные неналоговые доходы в общей сумме 1171 млн. рублей.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Расходы бюджета района прогнозируются в объеме 51314 млн. руб. с ростом против утвержденного бюджета на 1995 год в 2,3 раза (22098 млн. руб. в 1995 году). Эти ресурсы направляются на финансирование текущих расходов учреждений, ор-

ганизаций и предприятий. В этих целях в проекте предусматривается комплекс мер по совершенствованию порядка финансирования, в частности, усиление контроля за расходованием бюджетных средств, ужесточение контроля на предельной и последующей стадиях бюджетного процесса, проведение проверок целевого характера использования выделенных ассигнований.

РАСХОДЫ НА НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Финансирование текущих расходов на народное хозяйство проектируется в объеме 9141 млн. рублей, из этих ресурсов направляется на содержание жилищно-коммунального хозяйства 1341 млн. руб., в том числе покрытие убытков жилого фонда (дотации) 754 млн. рублей, благоустройство 421 млн. руб., текущий и капитальный ремонт 206 млн. руб. Расходы из бюджета на сельскому хозяйству планируются в сумме 6705 млн. руб., которые будут направлены на дотации по животноводческой продукции 5900 млн. руб., на содержание учреждений 805 млн. руб.

РАСХОДЫ НА СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНУЮ СФЕРУ

Расходы на социально-культурной сферы планируются в объеме 38768 млн. руб., или с ростом против утвержденного бюджета на 1995 год в 3,1 раза. Указанные расходы занимают 75,5% в общем объеме бюджета и направляются на образование 21212 млн. руб., культуру 2056 млн. руб., средства массовой информации 340 млн. руб., здравоохранение 6810 млн. руб., физическую культуру и спорт 25 млн. руб., пособие на детей 8160 млн. руб., молодежную политику 13 млн. руб., социальное обеспечение и социальную помощь 152 млн. руб.

Базовый уровень этих расходов сформирован на основе уточненного плана расходов 1995 года с корректировкой его на повышение с 1 апреля, с 1 сентября, 1 ноября текущего года заработной платы, повышение с 1 апреля, 1 сентября компенсаций на питание учащихся, с 1 мая расходов на тепло и электроэнергию в расчете на год.

В текущем году размер ставки I разряда Единой тарифной сетки с 22,4 тыс. руб. возрос до 60 тыс. руб. Это увеличение учтено при исчислении фонда заработной платы на новый бюджетный год. В прогнозных расчетах расходы на частичную компенсацию стоимости питания школьников запланированы на расчете 825 рублей в день (1,5% от минимальной заработной платы 55000 рублей) рост размера компенсации по сравнению с началом 1995 года составляет 518 рублей в день.

РАСХОДЫ НА НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Расходы на функционирование образовательных учреждений в 1996 году планируются в объеме 21212 млн. руб. или с

ростом к утвержденному бюджету текущего года в 2,5 раза. Этих средств, конечно, не достаточно, но они позволят сохранить существующую сеть образовательных учреждений и обеспечить их удовлетворительное содержание. Из бюджета района в 1996 году будет финансироваться содержание 1820 детей в 33 детских дошкольных учреждениях: обучение 6958 учащихся в 55 общеобразовательных школах. Базовый уровень расходов на образование на 1996 год принят в объеме уточненного бюджета на текущий год с учетом принятых решений правительства Российской Федерации и Республики Башкортостан.

В связи с повышением тарифных ставок и коэффициентов Единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы на увеличение фонда оплаты труда в 1996 году, дополнительно направляется 7353 млн. рублей, сохранится выплата компенсаций педагогическим работникам на приобретение книгоиздательской продукции, численной исходя из 10% от фонда оплаты труда, и составит 1163 млн. рублей.

РАСХОДЫ ПО КУЛЬТУРЕ

По прогнозным расчетам проекта бюджета на 1996 год расходы на культуру определены в объеме 1816 млн. руб. При определении базы для исчисления прогноза учтены, в расчете на год, осуществляемые в 1995 году этапы повышения ставок и окладов заработной платы работников учреждений культуры и искусства. На повышение фонда зарплаты и на начисление на этот фонд предусматривается 461 млн. руб.

РАСХОДЫ ПО КИНОМАТОГРАФИИ

В расчетах бюджета на 1996 год по кинематографии предусмотрена дотация на покрытие убытков по 43 киноустановкам в общей сумме 240 млн. руб.

РАСХОДЫ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

В проекте бюджета на 1996 год по средствам массовой информации заложены расходы на покрытие убытков по изданию районной газеты «К новой жизни» в сумме 340 млн. рублей. Расходы запланированы с учетом поступления доходов от реализации издания и размещения рекламы.

РАСХОДЫ НА ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, ФИЗИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ И СПОРТ

На 1996 год расходы на здравоохранение определены по текущему содержанию в сумме 6810 млн. рублей или в 2,4 раза больше к утвержденному бюджету на 1995 год.

В общей сумме расходов фонд заработной платы составит 2844 млн. рублей или 41,7% от текущего содержания. При определении фонда заработной платы учтено повышение зарплат с 1.09.95 г. и с 1.11.95 г. Расходы на питание больных в день рассчитаны в среднем 6000 руб. в день на койку. Расходы на ме-

дицименты рассчитаны исходя из 11 тыс. рублей на койку в день. Кроме того, по статье «Медикаменты» предусмотрены расходы на выдачу бесплатных и льготных медикаментов больным при лечении в амбулаторных условиях. В 1996 году планируется продолжать порядок финансирования взаимоотношений и расходования средств в системе обязательного медицинского страхования. Всего в бюджете здравоохранения предусматривается на финансирование неработающего населения 1300 млн. рублей или 80 тыс. руб. в среднем на одного неработающего в год. Расходы на выдачу бесплатных молочных смесей детям в возрасте до 2-х лет жизни составит 50 млн. руб. На проведение мероприятий в области физической культуры и спорта ассигнования составят 25 млн. руб.

РАСХОДЫ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

Расходы на финансирование учреждений социального обеспечения и социальную помощь составят 152 млн. руб., пособие на детей 8160 млн. руб. При расчетах расходов на социальную помощь были дополнительно учтены повышение средств на выплату, ежемесячных пособий на детей, на выплату льгот.

Расходы на доплату к пенсиям определены исходя из размера минимальной пенсии по старости, установленной с 1 августа 1995 года.

РАСХОДЫ ПО МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ

В расчетах на 1996 год в области молодежной политики расходы прогнозируются в объеме 13 млн. руб. или с ростом к утвержденному бюджету текущего года в 1,1 раза. Эти средства предназначены на осуществление мероприятий в области молодежной политики.

В проекте бюджета намечается создание необходимых финансовых резервов для финансирования расходов по ликвидации последствий от стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций в сумме 8 млн. руб.

РАСХОДЫ НА ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Расходы на государственное управление планируются на 1996 год в сумме 2660 млн. руб. В расчетах учтены расходы, связанные с повышением заработной платы и цен на энергоресурсы в 1995 году. Удельный вес расходов на государственное управление в 1996 году составит в общем объеме расходов бюджета 5,1 процента.

ПРОЕКТ РАЙОННОГО БЮДЖЕТА НА 1996 ГОД

Районный бюджет прогнозируется по доходам и расходам в сумме 45937 млн. рублей.

Доходная часть его формируется за счет поступлений налога на прибыль, налога на добавленную стоимость, платы за землю и прочих доходов.

Расходы районного бюджета направляются на содержание учреждений социальной сферы 73713 млн. руб., народное хозяйство 9141 млн. руб.

ПРОГНОЗНЫЕ РАСЧЕТЫ БЮДЖЕТОВ СЕЛЬСКИХ (ПОСЕЛКОВОГО) СОВЕТОВ НА 1996 ГОД

Расходная часть бюджетов сельских (поселкового) Советов на 1996 год проектируется в объеме 26089,8 млн. руб. или с ростом против бюджета 1995 года в 2,3 раза и удельный вес ее составит 50,8% к расходам бюджета района. Эти расходы будут покрываться за счет поступлений налогов на прибыль, налога с физических лиц, платежей за право пользование недрами, платы за землю и других местных налогов и сборов в общей сумме 5291,5 млн. руб. Остальная часть расходов бюджетов сельских (поселкового) Советов — 20798,3 млн. руб. покрывается из районного бюджета в виде дотации.

ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 1994 ГОД

Бюджет района на 1994 год был утвержден сессией районного Совета народных депутатов в сумме 19723,9 тыс. руб. и соответственно по расходам 19723,9 тыс. руб. В течение 1994 года в соответствии с уточнением бюджет значительно возрос и составил 21149,6 тыс. руб. По отчетным данным бюджет района исполнен в сумме 22286. По расходам района бюджет района исполнен на 104,2%.

Народным образованием района освоено — 93. Здравоохранением — 107,9.

Учреждениями отдела культуры — 97.

Районный бюджет был утвержден по доходам в сумме 13135,4 и по расходам 13135,4. Бюджеты сельских и поселкового Советов исполнены на 113,9% оборотная кассовая наличность сохранены только 5 Советами: Абшешевский, Антиганский, Самарский, Талыкский, Татыр-Узякский.

Говоря о бюджете 1994 года и учитывая сегодняшнюю обстановку, трудно сопоставить доходы и соответственно расходы, поэтому вкратце остановлюсь на финансовых показателях прошедшего 1995 года.

По оперативным предварительным данным на 26 декабря текущего года бюджет по доходам исполнен на 83,5%, чтобы полностью профинансировать все мероприятия, заложенные в бюджете, и сохранить оборотную кассовую наличность в сумме 700 млн. руб., нам необходимо еще получить доходов в сумме 4146,4 млн. руб.

План подоходного налога с физических лиц выполнен на 87,3%, недополучено 425 млн. руб., прочих налогов недополучено 116 млн. руб., недопоступило налога на имущество — 559,5 млн. руб., земельного налога — 120,4 млн. руб.

Уточненный бюджет 1995 года составил 46882,2 млн. руб., в том числе дотация и взаимные расчеты из республиканского бюджета составила 37519,2 млн. руб.

(Из выступления Л. Н. СИМОНОВОЙ).

Животноводство: проблемы, заботы

ГОД ЗАВЕРШИЛИ НЕПЛОХО

В минувшую среду в малом зале заседаний районной администрации состоялось оперативное совещание по животноводству.

Подводя предварительные итоги работы животноводов главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. С. Хакимов отметил, что несмотря на трудный год, животноводы района сумели завершить его удовлетворительно. Имеющиеся данные говорят о том, что в целом район справился с обязательными поставками государству мяса, молока и шерсти. Правда, несколько меньше уровня 1994 года было произведено мяса, а именно на 2100 центнеров

или 94 процента к уровню предыдущего года и это можно считать неплохим результатом. На каждую условную голову скота в среднем по району произведено по 95 килограммов мяса при научно-обоснованной в 110—115 килограммов.

В этом отношении хорошо поработали животноводы АКХ «Мамбетовское», совхозов «Бузавлыкский», «Степной», «Матраевский», колхозов «Урал», «Назаргул», «Красный доброволец», имени Калинина. А вот в совхозе «Хайбуллинский» этот показатель значительно ниже и составляет всего 56 килограммов, в колхозе «Красное знамя» —

68 килограммов. В двух последних хозяйствах и самые низкие среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота, а в целом по району среднесуточный привес составляет 377 граммов.

По сравнению с 1994 годом несколько ниже производство молока, составляет 99 процентов. Большое сокращение по производству молока допустили в колхозах имени Калинина, «Красное знамя». Среднегодовой удой молока от коровы составил 2211 килограммов. Неплохих надоев добились животноводы совхозов «Таналыкский», «Матраевский», «Степной», колхоза «Назаргул».

От каждой сотни коров, телок и первотелок получили в среднем по 74 теленка, а вот в колхозе имени Фрунзе этот показатель значительно ниже и составляет всего 55 теленка, в колхозе «Красное знамя» — 60 телок. Значительно хуже своих возможностей в этом отношении поработали в совхозах «Степной», «Матраевский».

В целом по району от каждой овцы, валуха в среднем получено по 3,8 килограмма шерсти. Хороших результатов добились овцеводы совхоза «Хайбуллинский», где этот показатель равен 4,1 килограмму. От каждой сотни овцематок получено за год 85 ягнят.

Слабым участком в районе пока остается овцеводческая отрасль. Если в колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя» работают над

воспроизводством свинополовья, то в совхозе «Матраевский» к этой отрасли заметно ослабленное внимание, о чем свидетельствует такой факт, что от свиноматки в этом хозяйстве получено всего по 3 поросенка, против 6,2 в целом по району.

Можно считать для минувшего нелегкого года неплохой сохранность скота, которая составила 3,9 процента к обороту стада. Однако с начала зимовки скота в этом отношении несколько хуже начали работать животноводы совхозов «Таналыкский», «Акъярский», колхозов «Красное знамя», имени Ленина.

Всего в районе имеется 35192 головы общественного крупного рогатого скота, что составляет 98 процентов к уровню 1994 года. Значительно меньше овецпо-

голове и насчитывает всего 26100 овец. Полностью ликвидировали овец в колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», АКХ «Макаское», КРС сократили в совхозах «Хайбуллинский», АКХ «Макаское», совхозе «Матраевский», колхозе имени Фрунзе.

Имеющиеся в наличии корма дают возможность без осложнений провести зимовку скота в большинстве хозяйств района. Главное, умело распорядиться им, не допустить его растрат и расхищения, добиться, чтобы каждый килограмм имеющихся кормов доходил по назначению. Только умелой организацией труда можно сохранить имеющееся поголовье скота и получить определенную животноводческую продукцию.

В. ДАНИЛОВ.

Воины-интернационалисты объединяются

Недавно администрация Хайбуллинского района зарегистрировала общественную организацию «Ассоциацию ветеранов Афганистана», получившую статус юридического лица. В нее входят воины-интернационалисты, которых у нас в районе более 80 человек, с честью выполнявших свой воинский долг на территории республики Афганистан, либо в других странах и республиках. Наш корреспондент побеседовал с председателем «Ассоциации ветеранов Афганистана» С. К. ЮЛДАШБАЕВЫМ.

— Каковы цели и задачи, созданной вами организации?

— Основная задача АВА — благотворительная деятельность, оказание моральной и материальной поддержки ветеранам и членам семей погибших, увековечивание имен и подвигов погибших, героико-патриотическое и интернацио-

— Армия должна быть оплотом мира в стране, символизировать ее силу и мощь. Наша организация будет вести работу по укреплению морально-политической, физической подготовки допризывной молодежи, создавать высокий рейтинг службы в рядах армии. Необходимо восстановить допризывную подготовку

интернационалистами и семьями погибших проводилась в последние 5—6 лет регулярно на общественных началах при поддержке райвоенкомата, комсомола и администрации. На сегодняшний день встал вопрос о более организованной работе. Утвержден новый Устав. Мы благодарны администрации района за выделенные денежные средства. Также администрация района ежегодно выделяет единовременную материальную помощь семьям погибших.

В настоящее время встал вопрос о помещении организации, необходим автотранспорт. Мы надеемся на помощь предприятий, организаций и школ района. В начале будущего года состоится общее собрание участников боевых действий в Афганистане и других «горячих» точках по вопросу перерегистрации и дальнейшей работы нашей организации. Об этом мы соборим дополнительно. И еще, хочется добавить, кто бы не был у власти, мы за мир между нациями, улучшение благосостояния и укрепления здоровья людей, восстановления сельского хозяйства, против продажи земли. Со всеми вопросами вы можете обратиться по телефонам: 2-17-70 или 2-11-45. Наш расчетный счет 000345015, ОКПО 39985940 в Хайбуллинском отделении Сбербанка № 4584.

Записал С. ГОЛУБЦОВ.

Наше интервью

нальное воспитание молодежи.

Средства новой организации образуются из добровольных взносов граждан, кооперативов, предпринимателей и бизнесменов, отчислений от денежно-вещевых лотерей, аукционов, выставок-продаж, доходов от выполнения хозяйственных договоров, издательской и коммерческой деятельности. Ассоциация ветеранов Афганистана обращается с просьбой к организациям, предприятиям и предпринимателям оказывать посильную материальную помощь для осуществления дальнейшей нашей работы.

— Ваше отношение к сегодняшнему положению дел в армии и особенно к войне в Чечне?

в школах — в этом должны быть заинтересованы все, в том числе и родители юношей. Кроме того, работа нашей организации будет направлена на увековечивание имен погибших, морально-материальной поддержки ветеранов, семей погибших, интернационального и патриотического воспитания молодежи. Прошлое нельзя забывать, у нас имеется достаточно много материала, необходимо все это использовать в работе. Что касается Чечни, то мы категорически против любых войн. Оттуда в настоящее время с нашего района вернулось 21 человек.

— Какие у вас трудности и проблемы?

— Работа с ветерана-

Что 1996 год нам готовит?

На европейской территории России январь предполагается холодной и суше обычного. Большую часть месяца погодой будет управлять обширный антициклон. Сухо и морозно в течение большей части месяца на Урале и в Сибири: здесь в среднем на 3—5 градусов холоднее обычного. Преобладающая температура ночью —23—28°C, в отдельные периоды до —35°C, днем: —15—20°C, в отдельные периоды до —22—26°C. Возможны и кратковременные потепления, днем —3—9°C, небольшой снег.

В феврале на европейской территории России наступит потепление. Средние месячные температуры повсеместно выше нормы на 1—4 градуса. Количество осадков больше нормы, за исключением Поволжья, где их выпадает меньше обычного.

В марте на огромных пространствах России теплее обычного. В Поволжье и на Урале количество осадков близко к норме. Снег повсеместно на европейской территории сойдет раньше обычных сроков. Таким образом, у нас в этом году будет ранняя весна.

На большей части европейской территории апрель ожидается теплый и сухой. Особенно скажется дефицит осадков в Поволжском районе. В течение месяца ожидаются 2—3 волны холода и 3 волны тепла.

В мае засуха будет продолжаться на большей части Центрального, Центрально-Черноземного и Поволжского районов. На большей части европейской России май будет теплее обычного. Но следует быть всегда начеку, потому что после очень теплой погоды в первых двух декадах, в начале третьей десятидневки может прокатиться волна холода с ночными заморозками.

В июне на большей части европейской России на 1-3 градуса теплее климатической нормы. Продолжится засуха в Центральном и Центрально-Черноземном, Поволжском районах и на Урале.

И в июле сохранятся засушливые явления в отдельных областях По-

волжского региона и на Урале. В отдельные дни до 30—32°C. В целом за месяц в большинстве районов на один градус теплее нормы.

В августе на большей части европейской России в среднем за месяц на один градус прохладнее нормы с избытком осадков. Погода контрастная. Очень теплая погода первой декады месяца сменится холодной и дождливой в последующие две декады. Лишь в конце месяца погода повсеместно улучшится и потеплеет.

На европейской территории и на Урале сентябрь будет прохладным. Избыток осадков на востоке европейской территории России и на Урале.

На европейскую территорию в первой половине октября вернется тепло, установится «бабье лето». В целом за месяц в большинстве районов европейской России на 1—2 градуса теплее нормы. А на Урале месяц прохладный, количество осадков около и больше нормы.

Как видно из прогноза, год Крысы ничего хорошего не сулит. Когда осадки нужны, их мало и совсем нет. А во время уборки пойдут дожди. Искусство хлебороба, земледельца в том и состоит, чтобы разумно использовать то тепло и влагу, которую дает природа нам. Раз нам уже сегодня предсказывают сухую погоду, рачительный хозяин сделает все для того, чтобы задержать на полях больше влаги, хорошо подготовит посевную технику, завезет минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы. Это даст возможность использовать зимнюю и весеннюю влагу, вырастить неплохой урожай всех культур. Именно так поступили земледельцы Дюртюлинского, Стерлитамакского, Гуймазинского, Чекигушевского и многих других районов, закончили 1995 год неплохими показателями в полеводстве, обеспечили общественное животноводство концентрированными и грубыми кормами и неплохо организовали зимовку скота.

Егор КАПУСТИН,
(«Известия Башкортостана»).

Поздравляем!

е 60-летием со дня рождения Марса Лутфулло-вича АБДЕЕВА из села Подольск.

Пусть бодрость Вас

не покидает,
Здоровье пусть
не убывает.
Прекрасных, мирных,
светлых дней,

Желаем Вам в ваш юбилей!
Ашировы, Турумтавы,
Атановы, Мухаметовы,
г. С.-Петербург,
п. Бурибай, с. Акъяр.

„Танцы—это здоровье, радость“...

Только в детстве можно приучить человека ко всему хорошему. Подростки — еще не сложившиеся личности — легко воспринимает ценности мимические и легкие. Музыка и танцы — наиболее универсальное средство эстетического воспитания. Среда, которую творческая деятельность создает условия для духовного развития. Движение облегчает восприятие, запоминание музыки, помогает также создать мимический образ. И потому в школах нашего района особое место занимает эстетическое воспитание.

С утра 13 декабря в районном Доме культуры было оживленно, чувствовался праздничный настрой — в этот день проводился фестиваль современных и балетных танцев среди школьников. В первом туре конкурса приняли участие танцевальные группы из 32 школ

района и вот теперь права участия во втором туре добились 12 школьных коллективов.

На фестивале были показаны танцы в стиле «РЭП», «Хип-хоп», сюжетные и балетные. Нужно отметить, что руководители танцевальных коллективов творчески подошли к подготовке танцев, возрос уровень исполнения, мастерство, появились новые талантливые танцевальные группы, большое внимание уделено костюмам участников (школы искали средства для их приобретения). Конечно, приятно было бы увидеть балетные и сюжетные танцы.

Фестиваль танца прошел как на одном дыхании. Его украсило выступление групп «Романтик», «Композ» Центра детского творчества г. Гая под руководством Р. И. Арсланова. Мы очень благодарны им за активную

помощь в проведении нашего фестиваля.

А теперь о победителях. Гран-при и Диплом I степени присуждены танцевальной группе «Европа плюс» Мамбетовской СШ (руководитель В. Р. Ваганова). В качестве приза они награждены магнитофоном, который учрежден администрацией района. Первое место и соответствующий Диплом вручили танцевальной группе Галиахметовской СШ (Н.Ф. Акилова) за танец «Дискотека». Приз — магнитофон — учрежден спонсором фестиваля коммерческим магазином «Шанс» с. Акъяр (директор Т. И. Щербакоева). На втором месте танцевальные группы Маканской СШ (Н. Х. Шилова) и Федоровской СШ (Ф. З. Аминева), которые поощрены чайным сервизом. И, наконец, третье место поделили между собой танцевальные группы Степ-

ной (Л. С. Абдуллина), Самарской (А. Ф. Каримова) и Подольской СШ (Н. В. Кожухарь), которые удостоены кофейных сервизов. Кроме того, самые дружные, задорные, изящные и грациозные коллективы награждены грамотами и сладкими призами.

Мы благодарны спонсорам фестиваля коммерческим магазинам «Лада» (Т. Г. Байгускаров), «Шанс» (Т. И. Щербакоева), «Сакмар» и работникам районного Дома культуры (Х. Х. Хайдаров) за помощь и содействие в проведении фестиваля танцев. В заключение поздравляем всех с Новым годом! Желаем всем мира, добра, здоровья и благополучия!

А. МАКСЮТОВА,
инспектор РОНО.

Ф. АЛЛАГУЛОВ,
директор Дома детского творчества.

Тухват МУРАТ.

РОДИНА

О Родина! Нет тебя краше.

Как солнце, ты в сердце любом.

И с гордостью матерью нашей,

Тебя испокон мы зовем.

Мы любим и чтим как святыню,

твой облик в лучах золотых,

И воздух, и запах полей,

И пыль на дорогах твоих...

— За Родину! — смерть презирая,

В атаку ведет нас комбат.

— За Родину! — землю взрывая,

Орудия бьют из засад.

— За Родину!.. — Рушатся домы.

— За Родину!.. — Танки горят.

— За Родину!.. — Бьют пулеметы.

— За Родину!.. — Умирает солдат.

О Родина! Нет тебя краше.

Исканки в сердце любом.

И с гордостью матерью нашей

Тебя испокон мы зовем.

1944.

Перевод Роберта ПАЛЯ.



дорогую сына, супруга, отца Гали Иксановича **ЮЛАМАНОВА** из д. Акназарово с 45-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, удач, семейного счастья и благополучия, хорошего настроения, бодрости.

Мать, жена, дочери Айгуль, Гульсаяк, сын Айбулат.

дорогих нам мать, тещу, бабушку, сваху **Шамсикамар Абдуллову** и отца, тестя, дедушку, сваху **Сагидуллу Гибдуллоевича ФАИЗУЛЛИНЫХ** из д. Целиный с 65-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастливой старости.

Дочь Гульшат, зять Альберт, внук Идел, сватья, свахи.

нашу дорогую и любимую сноху **Алсу Магадеевну КУСЯКАЕВУ** из Ивановки поздравляем с днем рождения.

Много здоровья, веселья, семейного счастья, не болеть. Мы все тебя от всей души поздравляем.

Курбановы, с. Макан.

дорогую **Адварту Самигуловну БУЛЯКОВУ** из п. Бурибай с 45-летием.

От души желаем доброго здоровья, долголетия, много радости, успехов в его тяжелой работе, счастья.

Жена, дочь, сын, зять.

любимую жену, маму **Антонину Николаевну ИВАНОВУ** из с. Яковлевка с днем рождения.

Желаем здоровья и солнечных дней, Удачи в труде и хороших друзей, Больше улыбок и радостных встреч, Счастье семейное

вечно беречь. **Муж Сергей, дочери Наташа, Люда и сын Станислав.**

администрация школы, подколлектив и техперсонал Савельевской НСШ поздравляют **Серафиму Гавриловну КРИВОУХОВУ** с 55-летием со дня рождения.

Желаем ей крепкого здоровья, чистого неба и светлых дней.

дорогую маму, жену, бабушку, тещу **Алину Павловну КРАДЕНОВУ** поздравляем с днем рождения.

Желаем ей крепкого здоровья, чистого неба и светлых дней.

Дети, муж, внуки, зятья, сноха и внучка Аннушка.

дорогих нам папу и маму **Владимира Шакировича и Зинаиду Гайниахметовну БАШИРОВЫХ** из с. Подольск с серебряной свадьбой.

Что пожелать в Ваш юбилей, Конечно, благ земных без счета.

Внимания близких и детей, И чтоб успешно шла работа.

Чтоб Вас любили как сейчас, Друзья, родные, сослуживцы.

Печаль не навещал вас, А счастья не было бы границы!

Дочери, зять, п. Подольск, г. Уфа.

дорогую мужа, отца, тестя, дедушку **Дамира Абдуллоевича РАХМЕТОВА** из с. Подольск с днем рождения.

От души желаем крепкого здоровья, долголетия, семейной радости, успехов в работе.

Жена Ильяса, дочери Зия, Дилара, сыновья Риф, Рустам, зять Айрат, внучка Азалия, с. Подольск, г. Сибай.

Летайте самолетами „БАЛ“

Авиакомпания «БАЛ» с 4 января по 29 февраля будет выполнять рейс Ж-903, Ж-904 Уфа—Сибай—Акъяр—Уфа на самолете АН-24 по 1, 3, 4, 5, 6 — дням недели по расписанию (время местное): вылет из г. Уфы — 9.30,

прибытие в г. Сибай — 10.35, вылет из г. Сибай — 11.05, прибытие в Акъяр — 11.30, вылет из Акъяра — 12.00, прибытие в Уфу — 13.15. Вторник и воскресенье — выходные дни.

ПРОДАМ

Продается дойная корова с месячным теленком или обменивается на

молодняк лошади (2—3 лет). Обращаться: с. Акъяр, по тел.: 2-15-24.

автомобиль «ВАЗ-21063» 1986 года выпуска, в хорошем техническом состоянии

п. Садовый, Кравченко А. В., тел.: 2-93-45.

мотоцикл «Минск» в хорошем техническом состоянии, или меняю на мясо, сено.

с. Акъяр, ул. 3. Валихорощем техническом состоянии, или меняю на жин.

пиломатериалы: брусья, доски (50 мм) и лес хвойной породы.

с. Зилаир, ул. Кр. партизан, д. 87, кв. 1.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю признательность администрации Бурibaевского рудоуправления, РОВД, коллегам, родным и близким, друзьям, одноклассникам, соседям, раз-

делившим наше горе, за помощь в организации похорон нашего брата **ТУКБАЕВА** Камилы Хурматовича.

От имени всех родственников **Н. Х. Тукбаева.**

Дирекция, профсоюзный комитет коллективно-сельскохозяйственного предприятия «Сакмар», Абишевская сельская администрация выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременной кончиной.

АДЕЛЬМЕНОВОЙ Зилии Булякбаевны
Коллектив Бурibaевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование повзрш школьной столовой **Ивановой З. А.** в связи с преждевременной смертью сына.

АНДРЕЯ
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком и коллектив Хайбуллинского района и Галиахметовского ТП выражают глубокое соболезнование бухгалтеру торгового предприятия **Искужинной А. К.** по случаю смерти отца **ТУКБАЕВА** Камилы Хурматовича

Выражаем глубокое соболезнование родным, близким, друзьям по поводу кончины **КАИПОВА** Фарита и разделяем горечь утраты.
Одноклассники.

Правление и профком АКХ «Маканское» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели слесаря хозяйства **КАИПОВА** Фарита Ишкалиевича и разделяют горечь безвременной утраты.

Выражаем глубокое соболезнование **Давлетшину** Марату Ильдаровичу по поводу безвременной кончины любимого дедушки, ветерана войны и труда **МУРЗАБАЕВА** Фатиха Валиахметовича **Семья Давлетшиных.** с. Акъяр.

Коллектив Абишевской средней школы выражает соболезнование кочегару **Акманову Ф. Я.** по поводу смерти

МАТЕРИ

Новозирганская сельская администрация, совет ветеранов сельсовета, коллектив учителей Новозирганской средней школы выражают глубокое соболезнование учителю Новозирганской средней школы **Каплину Л. Ф.** по поводу смерти

МАТЕРИ
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллинское РТП выражает глубокое соболезнование бухгалтеру **Мухаметгалеевой Р. Ф.**, рабочему **Абдуллину Б. Ф.**, родным и близким по поводу смерти

ОТЦА

Хайбуллинское РТП выражает искреннее соболезнование **Абдуллиной** Минзале Набуллоовне по поводу смерти

БРАТА

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 17.00.
Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Трудовая неделя

В Урузбаевской школе постоянно проводятся различные мероприятия. Например, были организованы и проведены вечера «Золотая осень», «Встреча зимы» и другие.

Недавно в школе прошла трудовая неделя, в течение которой были проведены различные игры, заданы многие интересные вопросы. Ребята и девушки померились силами в играх «Что? Где? Когда?» и в «КВН»е. Здесь победила команда «Милэш».

Во всех конкурсах учащиеся приняли активное участие.

Н. АЙДАШЕВА,
учительница Урузбаевской школы.

„Пойми меня“

Игра под таким названием была проведена в Степной средней школе. В ней участвовали VI, VII «а» и VII «б» классы. Ведущим был руководитель VII «б» класса, учитель физкультуры **Айрат Мархаметдинович Тазетдинов**. Ученики разделились на две команды, первая называлась «Нептун», вторая — Герои сказок». Каждая команда состояла из 5 человек. В ходе игры назывались различные слова. Борьба была очень напряженной, так как обе команды оказались сильными. Однако, все же «Герои сказок» из смогли устоять перед «Нептуном». Игра закончилась, жюри подвело итоги: набрав 1500 000 очков победила команда «Нептун».

Эта игра помогла нам лучше понять значение многих слов. Она прошла весело и была для нас поучительна.

Лидия АБДУЛЛИНА,
ученица VII «а» класса.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Адрес редакции и типография:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников 41.

телефоны редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-96.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.